

大鲨鱼取得新年主场开门红

困难似乎多了 气势反倒强了

体坛观察

106比96，昨晚上海久事男篮主场战胜山东队，顺利取得新年主场开门红。值得一提的是，赛后山东队教练员都称赞了大鲨鱼的表现，该队主帅丁伟表示：“和上海这样的强队比，我们有差距。”而外援吉伦沃特也表示：“上海队打得非常强硬。”可以说，从第一阶段的10战3胜，到第二阶段的16战11胜，大鲨鱼确实已经展现出一定复苏势头。

大鲨鱼主帅刘鹏也没想到，这个赛季球队困难如此多，特别是第一阶段的表现，远称不上是一支强队。第一阶段10场球，受到伤病影响的大鲨鱼基本上是以残阵出战的，特别是王哲林和任骏威两大内线主力都曾因伤缺阵一个多月，给球队实力造成了巨大损失。第一阶段后面几场，老将刘铮和罗汉琛也因伤减少了出场时间，而两名外援冯莱和费雷尔则因为感冒影响了状态，最终费雷尔也因为能力达不到球队要求而被替换。之后联赛休战半个月，给了上海男篮宝贵的喘息和调整机会。第二阶段外援布莱德索和培根先后到队，王哲林和任骏威也伤愈复出，大鲨鱼的阵容终于完整，也开始在战绩上大幅反弹。

联赛第二阶段目前打了16场比赛，大鲨鱼取得了其中11场胜利，在昨晚战胜山东队后正好是常规赛过半，26战14胜12负，排名也从第一阶

段结束时的第13名提升至目前的第9名，距第8名的北控队只差一场，距离第6的深圳队也只差2场。可以说，从大鲨鱼目前的人员配置和表现看，完成季后赛的目标难度不大。但是要说大鲨鱼现在已经是一支强队，那还欠缺一些底气。哪怕是第二阶段在战绩上是胜多负少，但是大鲨鱼的表现也是不稳定的，遇强不弱，遇弱也不强。在前些日子接连遭遇联赛前五的“魔鬼赛程”中，大鲨鱼不但战胜了广东队，而且在不敌辽宁、新疆和浙江东阳光药队的3场比赛中，加起来一共就输了13分，其中两场还打了加时，特别是在缺了王哲林、刘铮两大主力的不利情况下，大鲨鱼还能够把卫冕冠军辽宁队拖入加时，这说明球队实力并不差。但是在面对一些弱队时，大鲨鱼也会马失前蹄，例如在领先17分的情况下输给天津队，客场打宁波队时也让对手止住7连败赢得赛季第二场胜利。

昨晚刘鹏表示，球队和第一阶段相比，在进攻上有所进步，不过防守上还做得不好。“我们现在进攻端是慢慢好起来了，一般得分都能超过100分，大家的执行力也比较强，但是不足的是防守又开始走下坡路，在专注度上还需要提升。”在总结前半赛季时，刘鹏如此表示，“半程赛季的目标基本上是完成了，当然后面还有很多比赛要打，我想通过之前的不断磨合，球队能够在后面的比赛中更加稳定发挥。”

本报记者 李元春

记者手记

良性循环

言语行为，反而是用不断的投篮得分回击对手。

目前这支大鲨鱼，可能技战术发挥上还有弱点，但是态度、心气与第一阶段相比已经有巨大进步。赛季初期，大鲨鱼一度传出王哲林和外援费雷尔在场上闹矛盾、有些队员抱怨自己上场机会不多等负面消息，外援不适应加上思想不统一，也造成了第一阶段的惨淡战绩。但是随着外援的调整以及伤兵的回归，大鲨鱼终于走上正轨。王哲林、刘铮、罗汉琛等老将以身作则，也乐于为小将发挥传帮带作用；李添荣、李弘权等小将也勇于担当敢打敢拼……

大家心往一处想，劲往一处使，不断的胜利也形成了良性循环，至少从态度、心气、斗志等方面说，大鲨鱼已经不输前两个赛季，那个力争上游的大鲨鱼，又回来了。

李元春

昨晚赛后，出现在新闻发布会上的大鲨鱼外援布莱德索，下嘴唇上的肉翻起一块，伤口周围黑红色的血迹隐约可见。这个伤口，是在一次防守对抗中的“战果”，当时裁判让他赶紧下去处理，他还没意识到自己嘴唇破了，不断示意自己可以继续打。

这场比赛，布莱德索在防守上真的不遗余力，比赛中他高速追防的场景出现好几次，在防守上如此卖力的外援，CBA并不多见。

老将刘铮在快攻反击中不慎被裁判撞倒，他马上爬起身向对方示意自己OK，然后立刻投入到比赛中；外援培根单打能力强，经常

在接球前遭到对手小动作的骚扰，他向裁判投诉没有得到回应时，没有选择有过激

李元春

本报记者 李元春



□ 王哲林(右)
和培根庆机胜利
本文图片
记者 李铭珅 摄

不再续约刘若钒等四人

申花腾出引援空间

随着新赛季备战开启，申花队加紧调整阵容。俱乐部昨天宣布，刘若钒等四名球员合同到期后不再续约。

2023赛季申花位列联赛第五，并获得足协杯冠军。新赛季，除了中超和杯赛之外，球队将重返亚冠赛场，与海港一同，直接晋级改制后的亚冠精英联赛的小组赛。年前，申花迎来了新主帅、前俄罗斯国家队和莫斯科中央陆军的教头斯卢茨基，以及他的两名助教。随着主帅到位，球队新赛季阵容的调整正在加紧操作。

不再续约的四名球员中，刘若钒出自根宝基地99/00年龄段的队伍，2017年加盟申花，被视作锋线的未来接班人。去年出战杭州亚运会的国字号队伍，刘若钒在最后一刻入选。近两个赛季，刘若钒在吴金贵麾下曾获得锋线主力的位置。上赛季刘若钒在联赛出场6次，其中首发3场。告别申花之际，他代表球队共出场74场，攻入5球。彭欣力2019年从重庆加盟申花，代表球队共出场87次攻入8球。上赛季彭欣力租借至青岛海牛。

另两名不再续约的球员是外援晏新力和巴索戈，两人此前已离开球队。其

这两天，申花全体队员在上海UFC精英训练中心完成了身体机能测评。俱乐部的医疗团队将根据采集的专业数据，在冬训期间为队员们制定个性化的训练方案，帮助他们达到最佳的身体状态。昨晚，申花全队赴海口开启冬训。除了备战亚洲杯的吴曦、戴伟浚、朱辰杰和蒋圣龙四名国脚外，新入选国奥队集训名单的朱越和朱启文也将暂时缺席申花队的冬训。

本报记者 金雷



■ 巴西中锋安德烈·路易斯有望加盟申花

图 IC

申花新帅曾是本田圭佑的恩师

虽然从斯卢茨基与申花签约开始，围绕他的争议始终不断，不过细看俄罗斯教头的履历，便会发现一个挺有意思的现象——他非常受东亚球员的欢迎。

执教莫斯科中央陆军期间，斯卢茨基曾于2010年力主签下日本国脚本田圭佑，随后的几年，成为日本边锋职业生涯的“飞跃期”。在斯帅的调教下，本田圭佑很快在中央陆军打上主力。在与国际米兰的两回合欧冠1/4决赛中，日本球星成为蓝黑军团防线的心腹大患，除了运动战，中央陆军的前场定位球也基本由本田包办，虽然最终斯卢茨基和本田圭佑没能阻挡穆里尼奥带队夺冠的脚步，但正是凭借在斯卢茨基手下的良好表现，本田圭佑被AC米兰相中，在2014年加盟红黑军团，并披上了象征核心的10号球衣。可以说，本田圭佑能在欧洲足坛闯出一片天，斯卢茨基有着不小的功劳。

2019年，本田圭佑再度收到斯卢茨基的邀请加盟荷甲维特斯，虽然再度联手的两人没能帮助球队摆脱困境，但在离开维特斯时，本田主动表示：“斯卢茨基教练帮了我很多，他找我来是想让我作出

如今，斯卢茨基来到拥有众多青年才俊的申花，面对上赛季已经崭露头角的“蒋朱5”，以及徐浩阳、汪海健、费尔南多等人，斯卢茨基若是能为申花发掘出几个“本田圭佑”和“黄仁范”，不仅球队的未来会更值得期待，俄罗斯教头或许也能让质疑者闭嘴，开启执教生涯的“第二春”。

本报记者 陆玮鑫

▼ 主帅
刘鹏有信
心打好联
赛下半程

